

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΒΙΒΛΙΟ

Ελληνικό χρώμα στα βραβεία λογοτεχνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Ο Έλληνας συγγραφέας Μάκης Τσίτας ανάμεσα στους νικητές

Τετάρτη, 08 Οκτωβρίου 2014 20:29 • UPD: 20:29



Βραβείο Λογοτεχνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 2014



Ο Μάκης Τσίτας, βραβεύθηκε για το βιβλίο του «Μάρτυς μου ο Θεός» (Εκδόσεις Κίχλη, 2013), στα βραβεία λογοτεχνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) για το 2014.

Like 50 Share Tweet G+ in Share

Ανακοινώθηκαν σήμερα, στην έκθεση βιβλίου της Φρανκφούρτης, οι νικητές των βραβείων λογοτεχνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) για το 2014. Ανάμεσά τους είναι και ένας Έλληνας, ο Μάκης Τσίτας, ο οποίος βραβεύθηκε για το βιβλίο του «Μάρτυς μου ο Θεός» (Εκδόσεις Κίχλη, 2013).

Τα βραβεία αναγνωρίζουν τους καλύτερους νέους και πρωτοεμφανιζόμενους συγγραφείς στην Ευρώπη. Οι άλλοι νικητές των φετινών βραβείων είναι οι Ben Blushi (Αλβανία), Milen Ruskon (Βουλγαρία), Jan Nêmes (Δημοκρατία της Τσεχίας), Oddný Eir (Ισλανδία), Janis Jonevs (Λετονία), Armin Ohri (Λιχτενστάιν), Pierre J. Mejlak (Μάλτα), Oghjen Spathiç (Μαυροβούνιο), Marente de Moor (Κάτω Χώρες), Uglješa Šajtinac (Σερβία), Birgül Öğuz (Τουρκία) και Evie Wylid (Ηνωμένο Βασίλειο).

Τα θερμότερα συγχαρητήριά της στους νικητές, έδωσε η Ανδρούλλα Βασιλείου, επίτροπος της Ε.Ε., αρμόδια για την Εκπαίδευση, τον Πολιτισμό, την Πολυγλωσσία και τη Νεολογία. Τα βραβεία απονέμονται στους καλύτερους νέους και πρωτοεμφανιζόμενους συγγραφείς στην Ευρώπη, ανεξάρτητα από τη χώρα προέλευσης ή τη γλώσσα τους. Έχουν σκοπό να αναδείξουν την καλύτερη σύγχρονη λογοτεχνία της Ευρώπης, να ενθαρρύνουν τις διασυνοριακές πωλήσεις και να προωθήσουν τη μετάφραση, τη δημοσίευση και την ανάγνωση λογοτεχνικών έργων από άλλες χώρες. Το νέο πρόγραμμα της Ε.Ε. με τίτλο «Δημιουργική Ευρώπη» χορηγεί μεταφραστικές υποτροφίες, βοηθώντας έτσι τους συγγραφείς να προσελκύσουν αναγνώστες πέρα από τα εθνικά και τα γλωσσικά τους σύνορα.



Η επίτροπος της Ε.Ε., Ανδρούλλα Βασιλείου.

Τα βραβεία λογοτεχνίας της Ε.Ε. (EURL) είναι ανοιχτά στις χώρες που συμμετέχουν στη Δημιουργική Ευρώπη, πρόγραμμα για τη χρηματοδότηση του τομέα πολιτισμού και δημιουργίας. Κάθε έτος, εθνικές κριτικές επιτροπές στο ένα τρίτο των χωρών - 13 αυτή τη φορά - ανακηρύσσουν τους βραβευόμενους συγγραφείς. Κάθε νικητής λαμβάνει χρηματικό έπαθλο 5.000 ευρώ. Το σημαντικότερο, όμως, είναι η πρόσθετη προώθηση και η διεθνής προβολή που αποσπά. Οι εκδότες τους ενθαρρύνονται να υποβάλουν αίτηση χρηματοδότησης από την Ε.Ε., έτσι ώστε τα βραβευθέντα έργα να μεταφραστούν σε άλλες γλώσσες και να αποκτήσουν πρόσβαση σε νέες αγορές.



Από τη θεσμοθέτηση του βραβείου, το 2009, η Ε.Ε. χορήγησε κονδύλια για τη μετάφραση των έργων 56 (σε σύνολο 59) νικητών, σε 20 διαφορετικές ευρωπαϊκές γλώσσες, πράγμα που σημαίνει συνολικά 203 μεταφράσεις - κατά μέσο όρο 3 - 4 μεταφράσεις του κάθε βιβλίου. Οι βραβευθέντες τυγχάνουν, επίσης, πρόσθετης προβολής στις μεγαλύτερες εκθέσεις βιβλίου στην Ευρώπη, όπως είναι η έκθεση της Φρανκφούρτης, του Λονδίνου, του Γκέτεμποργκ και του Φεστιβάλ «Passarotta»

στις Βρυξέλλες.

Στην εορταστική τελετή για την απονομή των ετάθλων στους φετινούς νικητές του βραβείου, η οποία θα γίνει στο Concert Noble στις Βρυξέλλες στις 18 Νοεμβρίου, θα παραστούν η επίτροπος της Ε.Ε. για την Εκπαίδευση και τον Πολιτισμό, μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και εκπρόσωποι της ιταλικής προεδρίας της Ε.Ε.. Το βραβείο λογοτεχνίας συνδιοργανώνεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Βιβλιοπωλών, το Συμβούλιο Ευρωπαίων Συγγραφέων και την Ομοσπονδία Ευρωπαίων Εκδοτών.

naftemporiki.gr

BIBΛΙΟ

CareerNet.gr: Βρείτε τώρα τη δουλειά που σας ταιριάζει!

Χρησιμοποιήστε τα πλήκτρα ← → για να πλοηγηθείτε

Προβλεβόμενοι Σύνδεσμοι

Δημοφιλέστερα στην ενότητα Πολιτιστικά



Νεκρός βρέθηκε ο αδελφός της ηθοποιού Kim Cattrall

05/02 01:37 «Με μεγάλη λύπη μας ενώ και η οικογένειά μου ανακοινώνουμε τον απρόσμενο θάνατο του αδελφού και γίου μας, Chris Cattrall» ...

Οι τελευταίες του λέξεις ήταν: «Μανούλα μου, είμαι αθώος»

Κλιντ Ίστυουντ: Ο θρυλικός καλλιτέχνης επιστρέφει στην ενεργό δράση

Και η Ούμα Θέρμαν καταγγέλλει τον Γουάινσταϊν

Ο Ρόμπερτ Βάγκνερ θεωρείται ύποπτος για τον ανεξίτηλο θάνατο της Νάταλι Γουντ

Η Lady Gaga σταματά την περιοδεία της λόγω «ισχυρών πόνων»

Ανακαλύφθηκε αρχαία πόλη των Μάγια

Η παράσταση «Lolita reversed» ταξιδεύει στη Θεσσαλονίκη

«Χάκαραν» την ιστοσελίδα του ΥΠΠΟΑ καλώντας τον κόσμο στο συλλαλητήριο



Αίγυπτος: Στο φως τάφος 4.400 ετών

04/02 19:24 Αιγύπτιοι αρχαιολόγοι παρουσίασαν έναν τάφο ηλικίας 4.400 ετών ο οποίος ανήκει σε μια ιέρεια και ανακαλύφθηκε κοντά στις διάσημες πυραμίδες ...